

好眼力！偷车贼路过公安局，民警“秒抓”

■通讯员 沈驰君

“我停在路边的电动车不见了！”近日，南湖建设派出所接到史先生报警称，他停在范蠡湖公园门口的电动车不见了，怀疑被盗了。

接警后，嘉兴市公安局南湖分局建设派出所第一时间展开调查，民警通过查看监控发现，史先生离开不久就有一名黑衣男子注意到了他的电动车，在翻动车筐后立即将电动车骑走，实施了盗窃。

经分析，民警很快锁定了身着黑衣的陈某某，并发现其有多次盗窃前科。这一情况引起了南湖警方高度重视，分局合成作战大队与建设派出所联合开展调查。线索显示，陈某某此时已经离开市区，出现在了25公里外的海盐沈荡，但偷来的电动车已经不见踪影。

就在警方准备前往沈荡实施抓捕时，突然发现陈某某再次回到市区。办案民警立即顺藤摸瓜，按陈某某行进方向逐个查看路面监控。只见陈某某沿着望湖路往东走去，经过南湖公安分局大门口时还好奇地往里面看，殊不知自己已被分局门口的监控拍得清清楚楚。分局警力迅速出动，陈某某还没来得及走远，就这样被抓了。

“我一直没找到工作，钱也花光了，就想出来‘碰碰运气’，也没想到自己刚经过公安局就被抓住了。”陈某某在讯问室里交代道。

陈某某交代，他刚来嘉兴不久，一直没有找到工作。由于没钱买吃的，在范蠡湖公园附近闲逛的他看到史先生的电动车内放着食物，便动起了歪脑筋。早已饥肠辘辘的陈某某拆开包装充饥，随后骑着史先生的电动车四处闲逛，一直骑到了海盐沈荡。在电动车电量耗尽后，陈某某直接将电动车扔在了路边某处，自己再乘坐公交车返回市区。

由于陈某某对沈荡地形不熟悉，无法提供电动车的具体停靠位置，民警蒋元羿与伊力扎提·努尔麦提根据陈某某的行动轨迹，在相关路线上进行细致寻找，最终在一家小吃店边成功找回了史先生的电动车。

目前，陈某某因多次盗窃电动车涉嫌盗窃罪被刑事拘留，被盗电动车也已返还给失主。

货车转弯侧翻人员被困 南湖交警紧急救援

■通讯员 张欢 摄影 李姜杰

10月9日，在南湖区新丰镇的一个交叉路口发生了一起交通事故。一辆货车在转弯时突然侧翻，导致车门变形、车窗失灵，车内人员被困无法脱身……关键时刻，南湖交警爬上车顶展开救援，成功将被困的两人救出。



“你们人还好吗？能自己爬出来吗？”“我们出不来了，快救救我们！”10月9日15时许，一辆大货车行驶至新丰镇嘉盐线与新大公路交叉口时，因转弯车速过快失去平衡，车辆发生侧翻，右侧车身重重撞击地面，受损严重。车斗中满载的金属也散落一地。

尽管当时不是交通高峰期，但该路口高峰时段过往车流量也较多，情况十分紧急。事故发生后，正在路口执勤的交通协管员朱俊立即上前查看情况。此时，虽然车内驾驶员和乘客的身体没有被卡住，但车门已经变形无法打开，车窗也发生故障无法开启，两人无法从车内逃生。见此情景，朱俊立即向南湖交警大队新丰中队汇报了事故情况。

3分钟后，新丰中队队长凌晓伟带队迅速赶到现场，为了避免发生其他车辆追尾或车辆自燃等二次危害，凌晓伟与同事们立即疏导交通，并爬上散落的金属堆和警车，登上货车顶端，合力将卡住的车门拉开。“来来，把这只手给我。”“这只脚先下，不行就踩我脚上。”……凌晓伟和他的同事纷纷伸出手，小心翼翼地帮驾驶员和乘客拉出货车。两人被送往医院检查治疗，幸好事故发生时两人都系了安全带，目前已无大碍。

事故现场，经过多部门的紧急处置，路口马上就恢复了通畅。

守护红船第一岗：红船卫士党员先锋岗

■通讯员 陆娟

10月1日，国庆假期第一天的嘉兴南湖，微风吹来，水光潋滟，碧波粼粼，五湖四海的游客前来瞻仰红船。一批批游客更迭交替着，始终不变的是那一抹警察蓝。

“请大家注意脚下安全，不要拥挤，有序拍照。”嘉兴市公安局南湖分局七一派出所民警姚振宇不时提醒着广大游客，姚振宇是当天“红船守护岗”的值守民警。

“同学，这个位置拍的效果好，我帮你拍吧，这个国旗给你。”正在执勤的姚振宇，看到红船旁独自一人拿着手机在跟红船合影的同学，他主动上前，递上了一面国旗，帮她拍下了跟红船的合影。“谢谢叔叔，太感谢你了，这张照片太有纪念意义了。”丁同学说，自己是嘉兴大学的一名大一新生，因为老家在河南，国庆假期没回家的她，假期第一天就早早地来到南湖，瞻仰红船。

位于嘉兴南湖湖心岛上的红船守护岗，是七一派出所南湖景区执勤点位中的一个，也是守护红船的第一岗。一个小小的岗亭，却有

着一面鲜红的旗帜：红船卫士党员先锋岗。

“我们七一派出所全体民警都是党员，而在这个岗位上的，更是所内党员中最具先锋模范的民警。”七一派出所所长支军介绍，在这个岗位上，要承担比其他岗位更为艰巨的任务，肩负更加重要的责任，不能有丝毫懈怠和马虎，要有坚定的政治觉悟、高度的责任心以及过硬的业务能力。

一年四季、寒来暑往，党员先锋岗的民警坚守在红船旁，而这份坚守的背后付出的是不为人知的努力。酷暑下站岗一小会就会汗如雨下，夏季一过每个人都会黑上一圈；冬季湖面的风刮到脸上生疼，腿上必须绑上厚厚的护膝才能抵御寒气；每一个深夜，听着湖水拍打湖岸的声音，看着在灯光照射下静静停靠的红船，一守就是一夜……

56岁的张玉荣是这个岗位上年龄最大的民警，1990年入党的他也是全所党龄最长的民警。17时40分是最后一班游船驶离南湖景区湖心岛的时间，也是张玉荣上岛夜守的开始。夏天的湖心岛上，天气闷热，蚊虫叮咬更是厉害，岛上巡查一遍下

来，张玉荣身上的警服早已湿透了，“岛上每个点位都不能落下，要保证没有旅客滞留。”湖心岛环岛一圈约500米，每一个执勤的夜晚，张玉荣至少要走上30圈，他心里才放心。

老党员的以身作则让青年党员有了学习的榜样，青年党员更是在红船卫士党员先锋岗上发挥着自己的专长。

“警察叔叔，我拍照的时候不小心把妈妈的手机掉河里了，怎么办呀？”一名小朋友满脸焦急，匆忙跑向正在值班站岗的青年民警程晓涓。

“别着急，叔叔帮你找一找。”程晓涓安抚好小朋友的情绪后，迅速跑到湖边，用水下可视化打捞仪展开寻找，烈日当空，太阳照到湖面上很是晃眼，汗水不断从额前流下，衣服的后背早已湿透了，但程晓涓依旧保持耐心，仔细地寻找。功夫不负有心人，游客掉的手机终于捞了起来。

“在守护好红船的同时，我们还要服务好五湖四海前来瞻仰红船的旅客。”七一派出所副所长唐杰凡是党员先锋岗中最年轻的一员，他从细微处着手，在党员先锋岗放置了便民“百宝箱”，除了防暑、紧急救助的药

物，更有党旗、国旗、党员徽章及充电器等便民物品。同时，他还发挥个人专长，自主研发的水下可视化打捞仪，这个打捞神器先后为群众打捞起了400余件物品。

“其实我们在这个岗位上，守的是红船，也是我们的初心。”七一派出所民警程晓涓回忆着一幕幕让他心灵深处触动的场景：寒冬坐着轮椅的老党员来到红船旁，脱下厚厚的外套，露出身前一个个军功章；满头白发的奶奶伫立在红船前，饱含着深情，久久不愿离去；一群又一群的孩子在这里接受爱国主义教育，让理想信念从此发芽。

“我觉得，每一次看到这样的场景，我仿佛也进行了一次精神的洗礼，更为能成为守护红船的民警而自豪。”程晓涓说。

“30秒！”这是今年3月30日下午，正在执勤的七一派出所青年民警姚振宇，接到群众求助，迅速跳入湖中救起落水老人的时间，也是民警对群众求助的一份秒级回应。

365天的坚守，每天24小时的坚持，他们的力量源泉究竟来自哪里？这就是最好的答案。

重阳送平安 守护银发族



在重阳节到来前的10月9日下午，嘉兴市公安局南湖分局南湖派出所民警李持忠在社区内与老人唠家常，用通俗易懂的语言向他们分析讲解近期针对老年人群体高发的诈骗手段，增强老年人的防骗意识，为他们送温暖、送安全。

■摄影 通讯员 周晨磊

钟峥豪：颜值是他最不起眼的标签

■通讯员 曹颖

初识时，许多人会被他俊朗的外表所吸引，但深入了解后你就会发现，他的魅力远不止于此。他就是嘉兴市公安局南湖分局南湖派出所的“95后”民警——钟峥豪。在众多赞誉与关注中，颜值只是他最不起眼的标签。

颜值之外，是责任的担当

因为颜值高，他初入警营就被赋予了“抛头露面”的重任，成为了公众面前的反诈民警代表。

2020年是钟峥豪进入公安工作的第二年，也就是这一年，他的名字开始被大众所熟知。凭借阳光健康的形象和独特的反诈宣传风格，他成为了南湖公安“反诈天团”的一员，通过直播中的出色表现，吸引了上百万网友观看。

去年5月21日，一场别开生面的反诈说唱表演使他又成为了众人的焦点。

“在座的各位听完这首歌之后，一定不会被骗的！”身为新部的他，用帅气的台风和动感的旋律将复杂的反诈知识编成朗朗上口的歌词，让原本浪漫的婚礼现场瞬间变成了反诈宣传的阵地。

“她也是民警，深知电诈的危害性以及预防的重要性。”谈及这场特别的

婚礼，钟峥豪的妻子给予了充分的理解和支持。这场婚礼不仅收获了亲朋好友的祝福，更引起了社会各界的广泛关注，被国家级、省级多家媒体转载报道，阅读播放量超百万。

不同于反诈宣传时的亲和、活力形象，宣传之外，钟峥豪却是让诈骗罪犯胆寒的破案尖兵。今年初以来，他参与侦破的电信网络诈骗案件5起，参与抓获犯罪嫌疑人23人，避免群众财产损失80余万元。一连串的战果，让他成为了当之无愧的“警界新星”。

颜值之下，是智慧的较量

在警界，颜值或许能带来一时的关注，但真正能让人铭记于心的，是一一次次凭借智慧与勇气破获大案要案的真实实力。

“这些淘宝订单，全是女装，你怎么解释？”审讯室内，面对拒不交代同伙的嫌疑人，钟峥豪语气平静，却暗藏锋芒。此刻，他正在办理一起跨境赌博案件。

男嫌疑犯眼珠一转，企图蒙混过关：“哦，那是我给我妹妹挑的。”

钟峥豪微微一笑，仿佛早已看穿一切。没有给对方喘息的机会，他展示出一系列证据：视频截图中的女子身材、声音，与男子口中的“妹妹”大相径庭。淘宝订单上的尺码，更是直接

戳破了谎言。“你的妹妹我们见过，这些衣物显然不是为她所购的。”

在铁证面前，男嫌疑犯的心理防线彻底崩溃，终于吐露了女嫌疑犯的真实藏身之处。

“这起案件的侦破过程非常艰难，但结局办得非常漂亮。”钟峥豪在案件总结时说道。他再次证明了在警队中的成长与成就，绝非仅仅因为颜值，而是多年办案生涯中无数次与犯罪分子交锋所积累的经验与智慧。

然而，案件的顺利侦破总是伴随着不辞辛劳、跨越千山万水的出差与奔波。

最北到过黑龙江哈尔滨，最南到过海南海口，钟峥豪的出差地图遍布全国102个地级市，“侦途”面积达135万平方公里。在建党百年安保期间，他连夜驱车出差山东，成功抓捕一个入户盗窃的逃犯。

颜值背后，是温暖的传递

或许有人会问：“颜值还能有什么用？”当把这个问题抛向钟峥豪时，他半开玩笑地给出了一个令人意外的回答——“颜值可以救人”。

这并非空穴来风，而是源自钟峥豪亲身经历的一次救援行动。

去年7月，一名轻生女子坐在河边危险地带。钟峥豪闻讯赶往现场，耐心地进行了长达一个多小时的劝说。

无奈，传统的沟通方式似乎并未能触动女子的心弦。

就在这时，他灵机一动，用他那略带幽默的口吻打破了僵局：“要不要上来，我拉你一把？说不定以后就再也牵不到像我这么帅的手了呢。”

女子被这突如其来的“搭讪”逗乐了，眼神里多了一丝好奇与暖意。钟峥豪见状，立刻抓住机会，向她递出那双充满安全感的手。终于，女子放下了心中的包袱与防备，勇敢地握住了钟峥豪的手，任由他将自己从危险的边缘拉回岸边。

这一刻，颜值成了他传递温暖的桥梁。但真正打动人心的是源于他内心深处那份对社会的责任感与对生命的尊重。

早在2015年，钟峥豪和两名好友在高中毕业的暑假一同相约中心血站，希望通过献血的方式能够给青春留下一份特殊的印记，同时也能帮助到更多的人。

“那时候的我，只是想能为社会做点啥，哪怕只是一点点。”这份简单而纯粹的初心，如同种子般深植于心，成为他日后不懈奋斗的动力源泉。

如今，这份初心不仅生根发芽，更已枝繁叶茂，不断指引着钟峥豪在警界乃至更广阔的舞台上绽放耀眼的光芒。

